Instrucoes de Montagem do
Tanker 10500 e 12000
no recebimento.



2

Conteldo - Instrucoes de Montagem do Tanker

1 - Precaugdes de SEgUIaNGa.....ccuerrrueerneernanenernenereanenes 4

2 - Recomendacdes gerais

A) No recebimento do Tanker: ......ccoviiiviiiiiiiinnnnnnn, 4
B) Recomendacdes a nivel de montagem ............... 4
C) Formas de encaminhamento da montagem ........ 5
D) Dicas para agilidade.........cccoviiiiiiiiciii e 5
3 - Montando 0 TanKer ..iuiviii i aaeas 6
Etapa 1: EiXO coviiiiiii i e e 6
Etapa 2: Cabegalho ......ooviiiiiii 6
Etapa 3: Conjunto caixa de captacao com as
comportas de descarga. ......ccoevievieiieinennnnn. 6
Etapa 4: Conjunto de suporte ao depdsito ............... 8
Etapa 5: Conjunto do depdsito ......cccvvvvviiiiiinnenenn. 12
Etapa 6: Sobrecaixa (Tanker 12000) .........ccvvvvnenn. 13
Etapa 7: Suportes das alavancas de controle das
comportas de descarga.........ccceeeveinennnnnn. 14
Etapa 8: Escada ........ccoviiiiiiiiiiii e 15
Etapa 9: P& de apOi0....civieiriiiiiiiiiiii e iaen, 15
Etapa 10: Tubodedescarga..........ccovviviiiininnnnnnn. 16
Etapa 11: Arvore intermediaria e cardans de
acionamento do tubo de descarga ......... 19
Etapa 12: Mangueiras hidraulicas................ooeneee. 20

Etapa 13: Montagem das rodas..........cccovevinvinnnnnns 21



1 - Precaucdes de segurancga

A

ATENCAO!

v E fundamental observar todos os cuidados possiveis no
manuseio dos componentes - muitos dos quais, com
peso elevado.

v Eimportante utilizar dispositivos de levantamento ade-
quados, como uma talha ou guincho acoplado ao levante
hidraulico do trator.

v’ Em hipétese alguma permaneca sob cargas suspensas.
Da mesma forma, ndo permita a permanéncia de outras
pessoas em pontos sobre o qual alguém encontra-se
realizando outra montagem.

v Para a montagem de pecas em pontos mais altos,
sempre utilize uma escada bem dimensionada e corre-
tamente posicionada.

v’ A utilizacao de Equipamentos de Protecao Individual -
EPI, em especial capacete, é altamente aconselhada.

v Somente realize a montagem em local plano, nivelado e
livre de obstaculos e/ou circulacao de pessoas.



4

2 - Recomendacoes gerais

A) No recebimento do Tanker:

E fundamental que, ao descarregar o equipamento do cami-
nhao, seja verificada a existéncia e a integridade de todos os
itens.

Especialmente em caso de transporte a longas distancias
(maior tempo de viagem), cargas costumam ser alvo de
sabotagem.

Uma vez constatada a falta de componente(s), comunique
imediatamente a transportadora.

B) Recomendagodes a nivel de montagem

v Em funcao dos altos esforgos a que fica sujeita a maioria
dos componentes do Tanker, é fundamental apertar as
porcas com o torque correto, especificado no decorrer do
procedimento a seguir.

v Resumo da seqiiéncia de montagem

Diversos componentes - ou conjuntos - podem ter a ordem de
montagem alterada em relacdo ao descrito abaixo.

Porém, foi adotado um procedimento como sugestdo e os
pontos mais criticos sdo sempre salientados no decorrer das
instrugdes.

1 - Eixo (sem as rodas).
OBS: ndo havendo recurso adequado para levantar o
Tanker totalmente montado, pode-se montar as rodas
logo apdés a montagem do eixo.
Porém, o inconveniente neste caso é o aumento da altura
para a montagem das pecas da Etapa "4”.

2 - Cabecalho.
3 - Conjunto da caixa de captagao, com as comportas de
descarga.

4 - Conjunto de suporte ao depdsito: estas pecas sdo
identificadas para facilitar o procedimento e foram dividi-
dasemgrupos, que devem ser montadas obedecendo esta
sequéncia: Grupo A, Grupo B, Grupo C...



10-
11-

12-
13-

Conjunto do depdsito.
Sobrecaixa.

Suportes das alavancas de controle hidraulico das com-
portas de descarga, direita e esquerda.

Escada.
Pé de apoio.
Tubo de descarga.

Arvore intermediaria e cardans de acionamento do tubo de
descarga.

Mangueiras hidraulicas.
Rodas. Ver observacdo da Etapa "1”.

C) Formas de encaminhamento da montagem

1 -
2 -

Montagem de todas as pecgas de forma avulsa.

Montagem de sub-conjuntos no chao, para depois serem
icados até sua posicdo e encaixados sobre o sub-conjunto
anterior.

OBS 1: A alternativa “2” pode ser mais pratica, porém, requer

recursos de icamento mais profissionais, além de cuidado
redobrado quanto a seguranca!

OBS 2: Independente da forma escolhida, a ordem de monta-

gem dos componentes ndo muda.

D) Dicas para agilidade

1 -

Antes de qualquer montagem, separe as pecgas de acordo
com a Etapa "1 a 13” a que pertencem.

No caso das pecas da Etapa “4"” (identificadas), separe os
sub-grupos “A, B, C, D...".

Separe todos os parafusos por diametro e comprimento.

Junto a cada grupo de parafusos resultantes, coloque as
respectivas porcas e arruelas.

Coloque os grupos sobre uma tabua e identifique cada um
com giz, segundo didmetro e comprimento.



6

3 - Montando o Tanker

Etapa 1: Eixo

a) Levante o chassi em aproxima-
damente 30 cm e calce-o de
forma segura.

b) Fixe o eixo com 8 parafusos
M24x60 e porcas.

Etapa 2: Cabegalho

O cabecalho é fixado ao chassi atra-
vés de 12 parafusos M20x55.

Etapa 3: Conjunto caixa de
captacao com as comportas
de descarga.

A caixa de captacdo (1) é apoiada
nos suportes identificados por (Al e
A2).

@] NOTA:
A caixa de captacédo (1)

ndo é aparafusada. A fixa-
cdo é feita pelas 2 chapas
com saliéncias (2 - proxi-
mafig.), que encaixam nos
pontos (1a) e sdo aparafu-
sadas sobre os suportes
(Al e A2).




&9

NOTA:

Os conjuntos das compor-
tas de descarga precisam
ser montados antes de
montar o depdsito.

a)

b)

)

Insira os conjuntos das compor-
tas (3d e 3e - direita e esquerda)
nos alojamentos da caixa de cap-
tacao (1).

OBS: Os conjuntos das compor-
tas (3d e 3e) sdo iguais, podendo
portanto, ser montadas em qual-
qguer lado da caixa de captacéo.
Usando as guias laterais das com-
portas como gabarito, faca a
furagao na caixa (1) paraa mon-
tagem dos parafusos (4).
Monte os 2 parafusos (4) em
cada lado, observando o torque
indicado na figura para nao dani-
ficar a caixa plastica (1).

OBS: Apdés a montagem do de-
pdsito (Ver Etapa 5), aplique
silicone para vedacdo em torno
da juncdo do depdsito com a
caixa de captacao (1) - ver seta
na figura acima.

d)

Monte a caixa de captacao (5)
do tubo de descarga.

Esta caixa é fixada com 3 para-
fusos (6) em cada lado, sobre
as vigas centrais.



8

Etapa 4: Conjunto de suporte ao depédsito

Em fungdo da existéncia de alguns componentes parecidos e
outros iguais, adotou-se um esquema de identificacao das pecas
por grupos de montagem: A, B, C, D...

Cada grupo se constitui de uma sub-etapa, e devem ser montadas
na ordem alfabética, ou seja, inicie pelas pecas do grupo “A”,
depois do grupo “B” e assim sucessivamente.

OBS 1: Itens com a
mesma identificacdo

I
séo iguais. i
I

J

-'OBS 3: A medida

indicada nas pegas
D1, D2*, D5 e D6 é o
< . . \ «. comprimento total das
O‘,B  2: Na proxima S . % mesmas, para auxiliar
pagina, vocé ; na identificagdo.
encont identifi- . .

? crla a id f, ! * A peca D2 é diferente
cagao dos par?a u de D5 por ser suporte
sos e respectivos

para o Transfer.
torques de aperto.



Identificacao de parafusos, porcas e arruelas

Pos. 1: Parafuso M12x35 + ar-
ruela lisa + arruela de pressao.

Torque: 80 N.m

OBS: Nas préoximas paginas, é
mostrada a identificacdo das pecas
sobre fotografias, com o objetivo de
auxiliar na localizagao.

Pos. 2: Parafuso M12x35 + arruela
de pressao.
Torque: 80 N.m




10

anker 10

%

.500

L ) — A,l/.c ” e
\ \ 3
?! |
. i\,, ,; ol
~ |
\

o l..,,—ﬁ‘\ﬁ






12

2 Parafusos
M16x35 com
arruela lisa e

arruela de
pressao

O depésito, constituido de 2 partes, € montado
com a parte menor (F) para a frente do Tanker e
a maior (T) para a traseira.
N3o ha parafusos para fixar o depdsito. Sobre a
juncdo, € montada a chapa de fechamento (1),
gue evita a queda de graos.

Partes do
depésito

Reforco superior F2




Fixe os 4 arcos (2) para fixacao de lona, encaixando-0s nos
furos existentes sobre o deposito.

Etapa 6: Sobrecaixa (Tanker 12000)

A sobrecaixa é formada por 4 Parafuso + Porca +
partes: A, B, C e D. M12x55 |arruelalisa g 13 mm
S3o utilizados 36 Zo tm
parafusos (3) para fixar
a sobrecaixa ao
deposito.

Para isso, é necessario
fazer os 36 furos
@ 14 mm sobre a
borda do depésito,
usando a propria
sobrecaixa como
gabarito.

OBS: A sobrecaixa também
possui furos (4) para o encaixe
dos arcos de lona (2).

Caixa de
captacgao



14

Etapa 7: Suportes das alavancas de controle das comportas
de descarga

Lado
direito

Lado
_esquerdo
x & N\,
Lado esquerdo Lado direito

Os suportes (1e e 1d) sdo fixados com um parafuso M12x35
com arruela de pressao em cada uma das 3 pontas de fixacao,
mostradas pelas setas nas figuras acima.

Aplique um torque de 80 N.m nas porcas.

OBS: Os suportes sdo semelhantes. Para definir em qual lado
sdo montados, verifique por tentativas, a coincidéncia dos
furos de montagem na estrutura.

Para a fixacao das alavancas (2e e 2d),

utiliza-se, em cada uma:

- uma porca autofrenante M16 (3d e
3e)

- uma bucha

- uma arruela lisa

Observe também a posicdo de monta-

gem dos demais componentes de contro-

le das comportas:

- Das barras de ligagao (4d e 4e).

- Dos cilindro(s) (5d e 5e).
OBS: O cilindro do lado direito (5d)
nédo é fornecido com o Tanker.

- Dasporcas e parafusos: estes ja vem
montados nos respectivos compo-
nentes.




Etapa 8: Escada

A escada (1) é fixada a estrutura
atravésde 4 parafusos (2) - M12x55
e porcas autofrenantes.

Etapa 9: Pé de apoio

O conjunto do pé de apoio é forma-

do pelos seguintes itens:

1 - Suporte

2 - Pino e contrapino

3 - Pé de apoio

4 - Componentes de fixacdo a es-
trutura - 4 unidades de cada:
Parafuso M12x35
Arruela lisa g 13 mm
Arruela de pressao B 12




16

Etapa 10: Tubo de descarga

a) Fixe a caixa de captacdo com a
caixa de transmissdo (1), fixan-
do-a com os parafusos (2).

b) Monte o tubo inferior (4) sobre
a caixa de forma cuidadosa,
observando:

- O encaixe do helicdide no eixo
estriado (1a) da caixa de trans-
missé&o.

- A dobradica (5) e cilindro (6)
devem ficar voltados para tras.

c) Fixe o tubo (4) com as porcas
(3).

OBS: N&o dé o aperto final nas
porcas (3) antes que o tubo
completo esteja montado.

d) Fixe a parte superior do tubo
(4) na estrutura do Tanker, uti-
lizando os itens (7):

- Parafusos M12x35 (Torque de
80 N.m)

- Arruelas de pressao.




e)

f)

g)

Monte o suporte de descanso
(8) na parte posteriordo Tanker,
utilizando parafusos (9)
M12x35, porcas autofrenantes
e uma arruela lisa em cada
posicao.

Posicione o tubo superior (10)
sobre o tubo inferior (4), fixan-
do-o com o pino (11) e travas.

Faca o aperto final das porcas
(3) de fixagdo do tubo inferior -
veja figuras anteriores.

Articulacgao e cilindro hidra-
ulico - montagem e ajuste:

h)

Monte o cilindro (6), o
articulador (12) e a haste de
regulagem (13), utilizando os
pinos e contrapinos (14).

Monte as mangueiras hidrauli-
cas (15) conforme descrito na
Etapa 12.




18
j)

m)

Ajuste: conecte as mangueiras
ao controle remoto do trator.
OBS: Serdo necessarios diver-
sos acionamento em curso to-
tal, para eliminar o ar do cilin-
dro e mangueiras.

Acione o controle remoto no
sentido de abrir completamen-
te o tubo: o encaixe no ponto
indicado pela seta deve sercom-
pleto.

Para ajustar: retire o pino (16)
e solte as porcas (17). Gire o
terminal (18) no sentido anti-
horario.

Reinstale o pino (16) e verifique
o fechamento - ver passo I).
Obtido o ajuste, instale a trava
do pino (16) e reaperte as por-
cas (17).




19

Etapa 11: Arvore intermediaria e cardans de acionamento
do tubo de descarga

a)

b)

)

d)

Introduza a arvore (1) nos suportes dos mancais.

OBS 1: A arvore é simétrica, ndo importando o lado de
montagem.

OBS 2: O cardan, em ambos os lados da arvore (1), é
conectado com chaveta e pino elastico (ou parafuso 4);
Monte o mancal dianteiro (2) e traseiro (3), que sdo iguais.
Fixe cada mancal com 2 parafusos M12x45 + porca
autofrenante.

Monte os anéis de retencao (5) em frente a ambos os
mancais;

Monte o pino graxeiro dos mancais de forma que este fique
acessivel para a bomba de engraxar.

e)

f)

Monte a calha (6), juntamente
com o suporte (7) das man-
gueiras.

Utilize 4 parafusos M12x25 com
porca autofrenante e arruela de
pressao;

Monte o cardan dianteiro (8),
observando que:

O lado do tubo fique para o lado
do trator.

As marcas de referéncia (8a)
coincidam.




20

g) Monte o cardan posterior (9),
observando que:

- O lado do tubo fique para a
frente.

- Acoincidéncia das marcas (idem
ao cardan anterior).

- A fixacdo de ambos os lados do
cardan é feita por pino elastico
(ou parafuso - 10) e chaveta.

Etapa 12: Mangueiras hidrau-
licas

OBS: Todas as mangueiras de-
vem passar pelo suporte (4).

Mangueiras (1) do cilindro do
tubo de descarga:

Fixe-as com as bracadeiras (la e
1b).

Mangueiras (2) do cilindro da
comporta de descarga direita:

OBS: Este cilindro ndo acompanha
o Tanker: deve ser comprado um

adicional avulso ou se transfere o
esquerdo para operar o Transfer.

Fixe-as com as bracadeiras (2a).

Mangueiras (3) do cilindro da
comporta de descarga esquer-
da:

Fixe-as com a bracadeira (3a).



21

Etapa 13: Montagem das rodas

4

A

&

=
—g’( \*\

Maior

- N
extensdo do
a aro para fora

Observe os seguintes pontos na montagem das rodas:

v Monte as rodas com a extensao maior dos aros voltada
para fora - veja desenho acima;

v Monte as 8 porcas M22 em cada roda e aperte-as de forma
alternada e em etapas, até o torque final de 550 N.m;

v Utilize pneus e aros recomendados - veja tabela abaixo,
gue informa também a pressao de calibragem para cada

pneu.
Tanker 10500 Tanker 12000
Pneu Lonas Aro Pressio  Pneu Lonas Aro Pressdo
18.4-30 TM95 12 DW 16-30 32 23.1-26 MB39 14 DW 20-26 28
18.4-34 TM95 12 DW 16-34 32 23.1-30 TM95 12 DW 20-30 24
23.1-26 PD22 12 DW 20-22 24 24.5-32 TM95 12 DW21-32 24
23.1-26 MB39 14 DW 20-26 28 28.1-26 MB39 14 DW 25-26 24

23.1-30 TM95 12 DW20-30 24



22

Apontamentos




